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АВТОМАТИЗОВАНІ ЗАСОБИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ ІЗ 

ВИКОРИСТАННЯМ ВЕБ-ТЕХНОЛОГІЙ 

Вступ 

Проблема автоматизації виробничих 

процесів і процесів управління як засобів 

підвищення продуктивності праці завжди 

була і залишається актуальною. Вона є од-

ним із напрямів науково-технічного про-

гресу, спрямованого на застосування само-

регульованих технічних засобів, економіко-

математичних методів і систем керування, 

що звільняють людину від участі у проце-

сах отримання, перетворення, передачі і 

використання енергії, матеріалів чи інфор-

мації, істотно зменшують міру цієї участі 

чи трудомісткість виконуваних операцій. 

При експлуатації сучасних адміністра-

тивних, виробничих і житлових комплексів 

виникають ускладнення, пов’язані із вико-

нанням певних функцій, які вирішують різ-

ні завдання в процесі функціювання цих 

будівель. Зручність управління цими сис-

темами, їх взаємна інтеграція, збільшують 

тим самим функціональність кожної окре-

мої системи [1]. 

Сучасні системи дистанційного 

управління енергозбереження 

Сучасні технології дозволяють розро-

бити та виготовити компактні та дешеві си-

стеми автоматизації енергозбереження для 

використання у промисловості, транспорті, 

побуті.  

Система енергозбереження забезпечує 

механізм централізованого контролю та ін-

телектуального управління у будь-яких 

приміщеннях. З інсталяцією подібної сис-

теми користувачі отримують можливості, в 

рамках управління системою, задавати па-

раметри середовища (температура повітря, 

світло, звук і т.д.) [5], у тому числі порядок 

її роботи: здійснювати управління необхід-

ною системою (клімат, відеоспостережен-

ня, тощо) та отримувати доступ до інфор-

мації про стан всіх систем життєзабезпе-

чення, навіть перебуваючи віддалено [2]. 

Хоча є чимало засобів автоматики, які 

самостійно справляються з покладеними на 

них завданнями, актуальним є створення 

компактного дешевого приладу для керу-

вання температурою, світлом за допомогою 

спрощених веб- та мобільного додатків. Не 

менш важливою є проблема енергозбере-

ження. При цьому треба враховувати зруч-

ний інтерфейс взаємодії системи з люди-

ною [3]. 

Веб-технологія повністю змінила уяв-
лення про роботу з інформацією й 
комп’ютерами взагалі. Традиційні парамет-
ри розвитку обчислювальної техніки – про-
дуктивність, пропускна здатність, ємність 
запам’ятовуючих пристроїв не врахували 
головного – зручного інтерфейсу взаємодії 
системи з людиною. Застарілий механізм 
взаємодії людини з інформаційною систе-
мою стримує впровадження нових техноло-
гій і зменшує ефективність її застосування. 
Тому край важливим є отримання доступу 
до інформації про стан всіх систем енерго-
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споживання будівель (перебуваючи всере-
дині або віддалено) із використанням веб- 
та мобільного додатків. 

Система управління являє собою суку-
пність апаратних та програмних засобів, які 
насамперед, націлені на економічність і та-
кож надає можливості контролю та керу-
вання процесами.  

У сучасних умовах актуальною задачею 
є створення та дослідження автоматизова-
них систем енергозбереження із викорис-
танням новітніх технологій. Енергозбері-
гаюча система управління опаленням та 
освітленням дозволить значно знизити кі-
лькість споживаної електроенергії. 

Постановка задачі 

Метою роботи є розробка системи авто-
матизації енергозбереження із використан-
ням мікроконтролерних засобів, веб- та мо-
більних додатків для підвищення рівня ефе-
ктивності управління енергоспоживанням на 
різних об’єктах. Основними задачами є:  

 розробка мікроконтролерних засобів 
автоматизованого підтримування заданої 
температури та рівня освітлення в примі-
щенні;  

 розробка веб- та мобільного андроїд-
додатку для моніторингу та керування тем-
пературою і освітленістю;  

 дослідження споживання енергозбе-
реження на базі розробленої системи. 

Апаратно-програмне 

забезпечення системи 

автоматизації енергозбереження 

У цих системах застосовується пристрій 
управління освітленням з роздільними си-
ловими компонентами, що дозволяє вико-
ристовувати існуючи лінії електропередач. 
Енергозберігаюче освітлення засновано на 
впорядкуванні часу роботи освітлювальних 
приладів та централізації управління [4]. 

В основі цієї системи лежить темпера-
турний контролер і електричні конвектори 
українського і закордонного виробництва.  

На основі проведеного аналізу було об-

рано за основу схему системи автоматизації 

енергозбереження на мікроконтролері 

Atmega 328, яка є компактною та має еко-

номні комплектуючи. До мікроконтролеру 

підключені реле, які забезпечують управ-

ління силовими ланцюгами системи.  

Для контролю температури використа-

но датчики DS18B20, які працюють із мік-

роконтролером за допомогою протоколу 

передачі даних 1-Wire і дозволяє підключи-

ти декілька датчиків на одну шину. Кожен 

датчик температури має унікальну 64-

бітову адресу пристрою, за якою є можли-

вість опитування визначеного датчику. Для 

визначення температури було підключено 

бібліотеку «OneWire.h». Протокол 1-Wire 

використовується для управління пристро-

ями за допомогою створеного коду. 

В якості базової розроблено схему апа-

ратної частини системи автоматизації, яку 

наведено на рис. 1. 

Для забезпечення управління електрич-

ними приладами через Інтернет та передачі 

даних від датчиків для відображення на 

сайті було підключено Ethernet модуль 

ENC28J60 до Аtmega 328. При цьому з сай-

ту можна управляти приладами, перевіряти 

виконання команд, контролювати парамет-

ри системи. 

 

Рис. 1. Базова схема апаратної частини  

системи автоматизації 
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Також створено базу даних для збере-

ження потрібних налаштувань для веб-

додатку, який розроблено за допомогою 

програми Microsoft Visual Studio 2017. Мо-

більний додаток створено за допомогою 

програми Android Studio. Він призначений 

для того, щоб ввімкнути або вимкнути пот-

рібний пристрій та контролювати темпера-

туру.  

На основі створеної системи автомати-

зації енергозбереження проведені дослі-

дження, аналіз та порівняння з даними, які 

були одержані внаслідок роботи пристроїв 

без розробленої системи. 

Проведено обчислення затрат електрое-

нергії на протязі одного тижня. Для обчис-

лення кількості витраченої електроенергії 

системою опалення використано наступну 

формулу: 

1

2 860

k
Q V t  , 

де Q  – потужність (кВт); V  – об’єм при-

міщення, яке потрібно обігрівати (вказуєть-

ся в одиницях СІ – кубометрах); t  – різ-

ниця внутрішньої температури з вуличної; 

k  – коефіцієнт утеплення.  

Різниця температур береться рівній різ-

ниці санітарної норми для приміщення і 

температури з вулиці.  

Коефіцієнт утеплення підібрано з на-

ступного ряду значень: 

 Будинок з утепленням фасадом і по-

трійним склом – 0,6…0,9. 

 Стіни в дві цеглини без утеплення і 

подвійний склопакет – 1…1,9.  

 Стіни із цегли і вікна, засклені в од-

ну нитку – 2…2,9. 

 Внаслідок обчислення та проведення 

експериментів отримано дані по споживан-

ню електроенергії без використання систе-

ми енергозбереження і використанням сис-

теми енергозбереження. (рис. 2, рис. 3). 

Дані споживання електроенергії котлом 

за тиждень наведено на рис. 4 та рис. 5. 
Інтегрування отриманих результатів за 

день та тиждень дозволило провести оцінку 

економії споживання електроенергії з вико-
ристанням автоматизованої системи енер-
гозбереження. 

Результати експериментів представлені 
на рис. 6. 

 

Рис. 2. Графік споживання електроенергії без 
розробленої системи за день 

 

Рис. 3. Графік споживання електроенергії з 
використанням розробленої системи за день 

 

Рис. 4. Графік споживання електроенергії без 
використання розробленої системи за тиждень 
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Рис. 5. Графік споживання електроенергії  

з використанням розробленої системи  

за тиждень 

 

Рис. 6. Графік споживання електроенергії  

за тиждень 

Порівняльний аналіз споживання елект-

роенергії доводить ефективність викорис-

тання створеної системи енергозбереження. 

Висновки 

Розроблена система може застосовува-

тись для автоматизації діяльності різнома-

нітних об’єктів та для створення динаміч-

них сайтів, які мають справу зі значним об-

сягом швидко змінюваних даних. 

Апаратна частина автоматизованої сис-

теми управління енергозбереження дозво-

ляє: 

 контролювати значну кількість тех-

нологічних процесів, температуру об’єктів; 

 здійснювати моніторинг споживання 

електроенергії великої кількості пристроїв; 

 оптимізувати графіки застосування 

системи опалення; 

 оптимізувати графіки робити систе-

ми освітлення. 

Розроблена система за допомогою веб-

додатків дає можливість накопичення да-

них моніторингу та контролю необхідних 

параметрів. Мобільний додаток дозволяє 

дистанційно керувати розробленою систе-

мою та підвищує безпеку обладнання. 

Впровадження автоматизованої системи 

дистанційного управління енергозбережен-

ням забезпечить автоматизований збір да-

них про фактичне споживання енергоресу-

рсів в різних установах та проведення ана-

лізу даних з метою підвищення рівня енер-

гоефективності. 

Доведено, що з використанням даної 

системи може бути збережено до 17% спо-

житої електроенергії. 
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